
多世代交流センター改修工事に伴う休館等説明会 議事録 

（東多世代交流センター） 

 

【日時及び場所】 

平成 30年１月 27日(土) 午後４時～５時 30分 

三鷹市東多世代交流センター 会議室 

 

【参加者】 

 １８人（登録団体６団体 13人、児童館利用者３人、近隣住民 1人、市議会議員 1人） 

 

【市職員】 

和泉子ども政策部長、清水児童青少年課長、丸山西多世代交流センター担当課長、髙橋

東多世代交流センター長、林東多世代交流センター主任 

 

１ 開会挨拶（子ども政策部長） 

・当施設は、建設から 35年以上が経ち老朽化が進んでいます。 

・一昨年８月 21 日の説明会で、施設改修の方向性として４点（老朽化・耐震・施設

整備・バリアフリー）について説明しましたが、今年度、実施設計となりました。 

・今年７月より９か月間、ご不便をおかけしますが、今後の安全のためですのでご理

解をお願いします。 

・近隣住民の皆様にも、ご理解とご協力をお願いします。 

 

２ 改修工事の概要について（児童青少年課長） 

資料１中の「１ 工事内容（予定）」に沿って説明 

・施設の内容が大きく変わるような工事ではなく、改修とバリアフリー化が中心です。 

・エレベーターを設置する予定でしたが、建物の構造上、設置できない可能性があり

ます。その場合は、階段昇降機を設置します。 

・現在、建物の周囲にある倉庫は、建築基準法上、撤去となります。 

・西多世代交流センターの方が工期が少し長いのは、アスベストが含まれており撤去

に時間を要するためです。 

  

３ 今後のスケジュールについて（児童青少年課長） 

・東西多世代交流センター合わせて来年４月にオープン予定です。 

 

４ 改修工事中の事業実施について（児童青少年課長） 

資料１中の「４ 改修工事中の事業実施」に沿って説明 



 ・基本的に、他の施設で実施可能なものは継続します。 

 ・職員数は、正職員数は変わりません。嘱託職員等は減ります。 

 ・移動動物園は、元気創造プラザの東広場で行う予定です。 

 

５ 施設紹介について（児童青少年課長） 

資料２に沿って説明 

 ・前提として、工事中これらの施設を優先的に使用できるというわけではありません。

各施設のルール、手続きに従ってご利用ください。 

 ・生涯学習センターと市民協働センターの会議室は有料です（市民協働センター１階

には、無料の部屋もあります）。コミセン、地区公会堂は、物の販売などしないか

ぎり無料です。 

・牟礼、大沢コミセンは、比較的、予約状況に余裕があります。 

 ・コミセンには、団体登録をして、住協の事業に協力体制をとれば一般の予約開始に

先んじて施設予約できる制度があります。 

 ・コミセンごとに申込み期間、要件等が若干違うので、早めにお問い合わせをお願い

します。７月までまだ間があるので、事前の下見などもぜひどうぞ。 

 ・地区公会堂は、地域の町会の方に管理をお願いしています。 

連絡先が個人の電話番号のため資料には掲載できないので、最初にコミュニティ創

生課に電話をして使用したい地区公会堂の管理者の電話番号を聞いたうえで、電話

でお申し込みください。資料の中に電話番号が書いてあるのは、専用の携帯電話を

設けている地区公会堂です。 

 ・地区公会堂は、畳と床の部屋があります。また、床に敷ける畳を備えた部屋がある

所もあります。 

 ・この近くでは、最近新しくなった牟礼地区公会堂などがあります。 

 

６ 質疑応答 

Ｑ．夏まつり、正月まつりはどのようになりますか？ 

Ａ．これら全館を使用して行う事業は、工事中は中止となります。 

Ｑ．工事後は、使用団体数が増えるのですか？ 

Ａ．当方としてはより多くの団体に利用していただきたいと考えています。 

Ｑ．工事前は、何月何日まで予約及び利用が可能ですか？ 

Ａ．６月末日まで予約及び利用が可能の予定です。 

Ｑ．工事後も、現在の利用団体用ロッカーが設置されると聞きましたが、どのくらい

のサイズになりますか？ 

Ａ．現在と同じくらいの予定です。使用団体数が増えることも考えられ、また施設の

設置スペースも限られているため、あまり大きなものは設置が難しいです。 



Ｑ．現在ロッカーに入れているものは、いつまでに撤去すれば良いですか？ 

Ａ．６月末（工事に入る前）までに撤去をお願いします。 

Ｑ．昔あそびの日（毎月第３金曜開催）は、今後どうなりますか？ 

Ａ．６月までは今までどおり行います。７月からは牟礼コミセンで、同様に行う予定

です。 

Ｑ．昔遊びの実施に関して、牟礼コミセンの会場確保は、自分たちでやるのですか？ 

Ａ．市の事業なので、市側が確保します。 

Ｑ．一昨年 8月 21日の説明会でも尋ねましたが、工事終了後、平成 31年度からは、

当施設での「東むらさき学苑」は再開するのですか？ 

Ａ．再開します。 

Ｑ．自分たちは高齢者で遠方の施設に行くのは困難なため、工事中は当施設に近いコ

ミセンか地区公会堂を使用するつもりです。その際、自分たちが申し込む前に、担

当のコミュニティ創生課から、自分たちがこれから申込みをするという旨を、これ

ら施設に話をとおしておいていただきたいのですが？ 

Ａ．今回、当施設が工事閉鎖となる間、この施設紹介の資料を作成して、コミセン、

地区公会堂を紹介する旨は、既にコミュニティ創生課には伝えてあります。 

  また、地区公会堂は町会に運営を任せてはいますが、広く市民が利用できる施設

になっており、聞いたことがない団体だから使用を断る、というようなことは起こ

らないので、各団体で直接に申込み手続きをしていただいて問題ありません。 

Ｑ．工事中、町内の避難訓練等で館庭は使用できますか？ 

Ａ．閉鎖管理となり、使用できません。 

Ｑ．工事中は自分たちで他の場所を確保しろと言うことですか？ 

Ａ．配付の施設紹介資料もご参考にお願いします。 

Ｑ．これら他の施設は、いつから申込みが可能ですか？ 

Ａ．施設によって若干異なるので、早めに各施設に問い合わせてください。 

Ｑ．水墨画をしているため、当施設のように水道がある部屋が必要です。以前、牟礼

地区公会堂を使用したら水道がなく、バケツで部屋まで水を運んで不便でした。 

  水墨画が可能か否か等の条件も、各施設に問い合わせが必要ですか？ 

Ａ．はい。基本的に、使用後に原状復帰していれば問題ないと思われますが、詳しく

は各施設に問い合わせて了解を得てから使用してください。 

Ｑ．工事後は、来年４月からオープンと考えてよいですか？  

Ａ．その予定です。詳細は決定次第、周知します。 

Ｑ．工事後の予約方法も今までどおりですか？ 

Ａ．はい。 

Ｑ．当施設に団体登録しながら、コミセン等でも団体登録しても問題ありませんか？ 

Ａ．問題ありません。 



Ｑ．東むらさき学苑は、東西合同で生涯学習センターで開催されるとのことですが、

資料によると、この施設は有料となっているので、料金が発生するのですか？ 

Ａ．発生しません。この料金は、団体が施設を使用する際に発生する料金です。 

Ｑ．工事中に継続する事業は、どこの施設で行うのですか？ 

Ａ．主に牟礼コミセンで、一部は北野ハピネスセンターで行います。 

 Ｑ．現在、学習室に絵画のキャンバス等、私物を置かせていただいてますが、これ

らは２月中に撤去すれば良いですか？ 

 Ａ．当施設は公共施設のため、本来は私物をお預かりすることは難しいので、早め

に撤去してください。 

Ｑ．お茶をいれるのに使っているポットなども、６月いっぱいは使えますか。 

 Ａ．はい。 

 

７ 閉会挨拶（東多世代交流センター長） 

  休館中は他の施設で、ぜひ活動を続けてください。 

  今後も、さらに質問などあれば、当方へお問い合わせください。 


